

В диссертационный совет Д 212.354.21  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Бутиной Алины Александровны на тему: «Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в контенте цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность диссертационной работы обусловлена быстро развивающейся экономикой РФ и переходом ее на принципиально новый уровень – цифровой. Текущие условия ведения деятельности не всегда позволяют оперативно реагировать на изменения во внешней среде организации. Цифровая экономика предъявляет все новые требования к организациям с точки зрения перестройки всей инфраструктуры бизнеса для принятия оптимальных и эффективных решений. Использование современных инструментов цифровизации обеспечивает стабильность существования фирмы в новых условиях. Формирование методического обеспечения финансового анализа организации при работе с прикладными проектами способствует пониманию направлений развития фирмы с целью достижения устойчивых позиций на рынках цифровой экономики.

Недостаточность уровня разработки теоретической базы и методического обеспечения прикладных инновационных проектов затрудняет проведение финансового анализа деятельности организаций, осуществляющих такие проекты. Поэтому обращение автора

диссертационной работы к данной проблеме представляется своевременным, необходимым, актуальность исследуемой темы не вызывает сомнения.

К результатам диссертационного исследования, обладающим научной новизной и имеющим несомненное теоретическое и практическое значение, можно отнести: теоретическую проработку большого объема существующих исследований российских и зарубежных ученых в области финансового анализа; выявление возможности их адаптации и применения для организаций, реализующих прикладные проекты, учитывая их специфику; определение целевых установок финансового анализа для организаций, реализующих прикладные проекты в условиях цифровой экономики; аргументированное обоснование выбора пяти направлений финансового анализа для организаций, работающих с прикладными проектами; получение результатов использования разработанной автором методики финансового анализа в рамках прикладного проекта «Умный город» ПАО «Ростелеком», а также рекомендаций по перспективам работы с этим проектом.

Не умаляя значимости проведенного исследования, следует выделить следующее замечание. Из содержания автореферата трудно установить принцип, по которому отбирались рискованные факторы для каждого типа прикладных проектов.

Вышеназванное замечание не влияет на общую положительную оценку выполненного диссертационного исследования. В целом, отмеченный дискуссионный вопрос не снижает высокий научный и практический уровень исследования, а результаты работы дают основания для ее положительной оценки и вывода о том, что диссертация является целостной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы формирования методики финансового анализа деятельности организаций, реализующих прикладные проекты в контенте цифровизации.

Диссертационная работа А.А. Бутиной отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013

г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Бутина Алина Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор Базовой кафедры  
финансового контроля, анализа  
и аудита Главного контрольного управления  
города Москвы

Российского экономического  
университета имени Г.В. Плеханова,  
доктор экономических наук,

профессор

Пласкова Наталия Степановна

« 15 » апреля 2021 г.

